



MOZAIKA

mnichovické a hrusické farnosti

11/2024



DUCHOVNÍ PROGRAM

MNICHOVICE (kostel Narození Panny Marie)

Mše svatá: Út, St, Pá, So - 17,30 hod. s nedělní platností,

Ne - 8,30 hod., o prázdninách jen **Pá, So a Ne**

Sv. zpověď: půl hodiny před mší svatou

Růženec: půl hod. před mší svatou, 3. So - 10,30 velký s rozjímáním a písněmi

Adorace: 2. a 3. neděle - 15,00 - 16,00 hod., každý pátek - 20 min. po mši svaté

Náboženství: na faře Pá – 14,30 hod. (školní děti)

So – 10,00 hod. (předškolní děti s doprovodem)

Náboženství pro dospělé: St - 15 min. po mši svaté

Sv. křest: příprava rodičů So - 14,00 hod.

Katechumeni: St večer

Svatost manželství: příprava Pá - 19,00 hod., po dohodě i jindy

Večerní chvály: Út – při mši svaté

Uklid kostela: So - 13 hod.

Návštěva kněze u nemocných a zesláblých stáří: dle dohody s knězem

CHOCERADY – (Nanebevzetí Panny Marie) **Mše svatá: Ne - 9,30 hod. nepravidelně**

KOMORNÍ HRÁDEK - (kaple Nejsvětější Trojice)

Mše svatá: Na svátek Nejsvětější Trojice - 15 hod.

KOSTELNÍ STŘÍMELICE - (kostel sv. Martina) **Poutní mše sv.:** So kolem sv. Martina 11 h.

Mše svatá: 5. 7. – 11,00 hod., 1. So – 11,00 hod., 3. Čt – 18,00 hod.

ONDŘEJOV - (kostel sv. Šimona a Judy) **Mše svatá: Ne - 8,00 hod.**

Růženec: Ne - 18,30 hod. a před mší svatou

Modlitby taťků: Pá – 21,00 hod.

STRANČICE - (kaple sv. Anny - mimo zimní období)

Mše svatá: první Ne 15,00 hod.

STRUHAŘOV - (zasedací síň na OÚ)

Mše svatá: čtvrtá Ne - 15,00 hod.

ZVÁNOVICE - (kaple sv. Jana Nepomuckého)

Mše svatá: 1. Čt - 15,00 hod.

Do farností Mnichovice patří: **Božkov, Habr, Hradové Střímelice, Hvězdovice, Choceřady,**

Kaliště, Klokočná, Komorní Hrádek, Kostelní Střímelice, Lukavice, Menčice, Mnichovice,

Myšlín, Ondřejov, Ostředek (místní část Vráž), Poddubí, Strančice, Struhařov, Vestec,

Vlkovec, Vodslivý, Všešary (část), Všešimý, Zvánovice

HRUSICE (kostel svatého Václava) **Mše svatá: Ne - 10,00 hod.**

Sv. zpověď a mini náboženství: po mši svaté

1. Po - 20,00 hod.: Večerní chvály, adorace a modlitby za mír v rodinách a ve světě

Náboženství dětí: St 17,45 hod.

SENOHRABY - (kaple svatého Vojtěcha)

Modlitební setkání Čt – 18,00 hod.

Svatá zpověď před nebo po mši svaté

Mše svatá: čtvrtý Čt 18,00 hod.

Do farností Hrusice patří: **Hrusice, Hrušov, Lensedly, Mirošovice, Senohraby, Třemblat a Turkovice.**

Ostatní dle dohody s knězem po mši svaté nebo na adrese:

Římskokatol. farnost, Masaryk. nám. 1, 251 64 Mnichovice, tel: 323 640 737,

č. účtu Mnichovice 176398024/0300; č. účtu Hrusice 195149189/0300

Slovo duchovního otce

CHUDÁ VDOVA (Mk 12)

Podnikatel vydělá třeba 100 000 Kč. Jsou jeho a on z nich dá jedno procento na církev, to je 1 000 Kč. Je to velká suma, ale Ježíš by řekl, **dal ze svého nadbytku**.

Zatímco **chudá vdova** zaplatí vysoký nájem a jiné poplatky a třeba jí někdy z důchodu zbyde jen nějaká 100 Kč na jídlo. Ona z toho dá dar na církev. Ježíš by ji pochválil, že **dala ze svého nedostatku**, i když proti tomu podnikateli dala málo.

Čas jsou peníze. Ježíš má pro nás čas 24 hodin denně, sedm dní v týdnu, A my pro něho? Ani se nám někdy nechce v neděli do kostela. Matka, která má velkou rodinu, kolikrát neví, kam dřív skočit. Ale chodí do kostela nejen v neděli, ale i denně, protože se drží hesla, že den beze mše svaté je jako den bez slunce.

Rádi vzpomínáme na matku Terezu, která den **začínala půlhodinovou adorací** v kostele. Sestry ji prosily: „Matko, **zrušte to** prosíme, **máme moc práce**.“ Ona je „vyslyšela“. Zrušila půlhodinovou adoraci a **zavedla hodinovou**. A sestry **vše v klidu zvládaly**.

Buďme štedří. Ježíš se nenechá zahanbit. Dal nejvíc – svůj život za nás. Buďme štedří k lidem i k Bohu. P. Ivan

Ze života farnosti

31. 10. jsme se při mši svaté v Hrusicích **rozloučili se zemřelým panem ing. Václavem Barešem z Třemblat**. Pan inženýr chodil pravidelně každou neděli na mši svatou, přestože trpěl těžkou nemocí. Dlouhodobě jsme se modlili za spásu jeho duše. 22. 10. upadl do agonie. Jeho manželka MUDr. Jana Barešová mě k němu v noci přivezla, abych mu udělil svátost pomazání nemocných. V takovém případě, když nemůže ke svaté zpovědi, svátost pomazání nemocných odpouští i hříchy. Zde na zemi v závěru pozemského života měl kvůli nemoci těžký očištec. Věříme, že je už v nebi, kde se přimlouvá za své příbuzné, i za celou mnichovickou farnost.

Můj dík patří hlavně Panně Marii, která mě opět nezklamala, měla vše ve své režii a dobře to pro umírajícího dopadlo. Uprostřed smutku vyniká radost ze spásy jeho duše. Chceme-li se s ním na věčnosti setkat, nespoléhejme na to, že to s námi také v poslední chvíli života dobře dopadne. „Kdo věří a dá se pokřtít, bude spasen.“ Kromě toho je potřeba udržovat svou duši čistou v časté svaté zpovědi a posilovat duchovní život častým svatým přijímáním. **Držme se Panny Marie**, která je matkou nejen nebešťanů, ale i nás pozemšťanů.

Svátost pomazání nemocných YOUCAT (245), Tomáškův katechismus (160) ...

7. 11. jsme se v mnichovickém kostele **rozloučili se zemřelou paní Stanislavou Zenklovou z Mnichovic**. Jako dítě byla pokřtěna v mnichovickém kostele. Konec života strávila v hospicu v Čerčanech, kde ji i s postelí vozili denně na mši svatou do kaple. Mohla tak přijímat svaté přijímání.

Dušíčkový maraton (asi 15 min. pobožnost za duše v očištění) je pravidelně každý rok na **12 hřbitovech v naší farnosti**. Duše v očištění touží být již v nebi. A my toužíme získat přátele, kteří se za nás, až to budeme potřebovat, budou také přimlouvati. Škoda, že účast věřících i nevěřících je každý rok slabší a slabší.

Dušíčkový měsíc a Panna Maria. Skončil měsíc říjen, měsíc růžence (radostný, světla, bolestný, slavný) – 4 x pět desátek = 20 desátek. Jednadvacátý desátek může být s prosbou uprostřed Zdrávasů „**Smiluj se nad dušemi v očištění**.“ O Vánocích budeme myslet na Pannu Marii, která má jednorozeného syna, Syna Božího. 1. 1. slavíme zasvěcený svátek Panny Marie, Matky Boží. Svatý otec František přidal ještě další mariánský svátek, **svátek Panny Marie, Matky Církve**. Kam jej umístil? Na **Pondělí svatodušní**.

Panna Maria **přeskočila očištěc** a byla vzata rovnou do nebe. Podobně ti, kdo byli **pokřtěni těsně před svou smrtí** nebo ti, kdo na konci života přijali **svátost Pomazání nemocných** (těm, kdo přijímají svátost v bezvědomí, samozřejmě bez svaté zpovědi, jsou hříchy touto svátostí odpuštěny). Vzpomínám na to, jak jsem byl jednou zavolán do nemocnice, abych zaopatřil umírajícího bohoslovce. Měl u sebe cedulku se žádostí, aby v případě ohrožení života byl k němu zavolán katolický kněz. A tak mě do nemocnice zavolali. V podstatě se utopil, byl přes čtvrt hodiny pod vodou a doktoři mu již nedávali žádnou naději. Po udělení svátosti nemocných se ale probral k životu. Způsobil tím velké pozdvižení u doktorů, kteří ve vedlejší místnosti, oddělení prosklenou stěnou, sledovali přístroje a nevěřili, že jen svátost umírajících probrala umírajícího k životu. Oni se o to předtím snažili marně.

Panna Maria, Matka Církve – církev zde na zemi se nazývá **bojující**. Bojujeme s hříchem, s ďáblem. Někdy boj prohráváme, jindy vítězíme („s Pannou Marií zvítězíme, nad nepřátel přemoci“). **Církev** v nebi je **vítězná**. Všichni jsou tam šťastni, nic jim nechybí. Je zde ještě církev **trpící**, v očištění. Panna Maria se nedostala do očištěnce, ale měla

celoživotní očištec již zde na zemi kvůli Kristu a kvůli nám hříšníkům. Každá matka se raduje, když se její dítě dobře učí, vystuduje vysokou školu, má dobré zaměstnání. Ale ještě více času stráví se svým dítětem, které je postižené nebo mu něco nejde. Tak i Panna Maria. Jistě je často u trpících v očištcí, i když mají také radost z toho, že mají nebe jisté. Jen ještě musí čekat. Očištec, to je čekárna na nebe. Čekárna u zubaře je jiná. Když se otevřou dveře a volají nás dovnitř jménem, moc nadšení nejsme. Zatímco **čekárna na nebe**, když se otevřou dveře a ozve se naše jméno, to je okamžik velké radosti.

S Pannou Marií pomáhejme duším v očištcí. S její pomocí dobře prožívejme pozemský život, abychom se jednou mohli v nebi věčně radovat s Pannou Marií.

9. 11. byla poutní mše svatá v Kostelních Střmelicích.

Z promluvy: Můžeme si představit **3 obrázky ze života sv. Martina**:

1. Svatý Martin jede v třeskutém mrazu ve vojenském plášti na koni. Před branou lesa se setká s **polonahým žebřákem**. Nemá pro něho v kapse ani pár haléřů. **Rozsekl proto plášť** na dva díly, neváhal se podělit, i když mu za to hrozil trest. Kéž se ve svém životě chceme líbit hlavně Pánu Ježíši, i když se to mnohým nelíbí.

2. **Martin katechumen** je povzbuzením pro děti, které vyrůstají v pohanských rodinách. Rodiče děti pokřtěné jako malé někdy nevychovávali ve víře. Rostou z nich jen zpohanštělí křesťané. Zatímco někdy děti z pohanských rodin mají to štěstí, že se v dospělosti nebo v době dospívání o křesťanství dozví a po svatém křtu, který bývá většinou o Velikonocích, jsou z nich dobří křesťané. Hvězdy ve vesmíru jsou v noci vidět, ve dne ne. Tak i křesťan vyniká mezi pohany nebo i mezi zpohanštělými křesťany, kteří si myslí, že stačí přijít do kostela jedenkrát na Vánoce.

Lidé se rádi řídí módou. Když všichni nosí krátké vlasy nebo krátké sukně, tak to musí mít také. Líbí se mi písnička Karla Gotta, kde zpívá Zůstanu svůj.

Abychom svítili jako hvězdy ve vesmíru, musíme mít v sobě **světlo Boží milosti**.

3. „Svatomartinská husa.“ Tu znají i ti, kdo v Boha nevěří. Podle legendy věřící chtěli, aby se Martin stal biskupem. On se **z pokory** před nimi schoval do chlívku s husami. Ty ho ale kejháním prozradily. Takže nakonec biskupské svěcení přijal a byl z něj **výborný biskup**. Kéž nechceme prosazovat svou vůli, ale chceme vždy plnit Boží vůli.

Od 12. listopadu jsou v zimním období ve všední dny mše svaté opět na faře v Mnichovicích.